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Automatizace - elektronické systémy a zpětná vazba 

Automatizace – elektronické systémy a zpětná vazba – Exponenciální převodník (zesilovač)


Exponenciální převodník (zesilovač) viz (obr. 1) :

Dokažte, že výstupní napětí                      , kde K je konstanta o rozměru volt. 












Obr. 1 Exponenciální převodník (zesilovač) 







Za předpokladu, že        ,,  musí vždy platit 

Zesilovač OZ2 tvoří sledovač, který by ani nemusel být zapojený, pokud by 
      

logaritmický převodník                       měl zanedbatelný výstupní odpor. Pro ideální 


operační zesilovač musí platit          , přitom








Platí tedy




a snadnou úpravou zjistíme, že


 


Je jasné, že logaritmický zesilovač                           nesmí obracet fázi, aby zpětná 

vazba „přes“ OZ1 zůstala stále záporná. 





    














Cvičení

1. Do daného obrázku exponenciálního převodníku dopiš jednotlivé veličiny 
          popisující tento převodník. 










[bookmark: _GoBack]

2. Za jakých podmínek by zesilovač OZ2, který tvoří sledovač, nemusel být ani zapojen?


Test
1. Exponenciální převodník se jinak také nazývá?
a) zeslabovač
b) zesilovač 
c) silný převodník
d) silák 

2. Pro ideální zesilovač musí platit vztah?


a) 


b) 


c)   

d) nemusí platit žádný vztah

  
3. Logaritmický zesilovač                           nesmí obracet fázi 
   z jakého důvodu? 
a) aby zpětná vazba „přes“ OZ1 zůstala stále záporná 
b) aby zpětná vazba „přes“ OZ1 zůstala stále kladná
c) aby zpětná vazba „přes“ OZ1 zůstala rovna nule
d) aby nepřestal fungovat
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